

青神县:倾力打造全国知名电商县

8月15日~16日,全省2019年市场秩序和市场体系建设工作会议在眉山市青神县召开,来自全省95个国家级电子商务进农村综合示范县商务局的有关负责人和相关行业协会、企业代表、电商代表齐聚青神,借助此次推进全省电子商务发展的良好契机,共同展望电子商务在各电商示范县的美好未来。

长期以来,青神县委、县政府高度重视电商产业发展,并在2012年提出了“大力发展电子商务,打造全国知名电商县”的战略部署,依托2015年国家级电子商务进农村综合示范项目的实施,走出了一条电商促产业蓬勃发展的青神之路。

看数据 电商销售形势喜人

目前,青神县共发展网店2500余家、电商企业100余家,从业人员3500余人,创造就业岗位1万余个,以竹制品、腊制品、晚熟柑橘、火烧木家具等四大特色为代表的电商产业链不断发展壮大。

仅在2018年,青神县实现网络零售额11.74亿元,同比增长32%,实现农产品网络零售额2.72亿元,同比增长35%,继续保持较高增长态势,青神电商发展指数居全省第二位,电商应用指数居全省第一位,是四川省首个电商顺差县。其中,在2018年“双十一”活动中,该县共计实现网络零售额1.84亿元,同比增长116%,居全省国家级示范县第一位、全国示范县第十位。因此,青神县青城镇入选阿里巴巴“2019年淘宝镇”。

青神县是全省唯一同时拥有“全国电子商务进农村综合示范县”“四川省电子商务集聚区”“四川省电子商务示范基地”“四川省农村商务信息服务试点县”四个荣誉称号的区

县。电子商务进农村综合示范工作经验和成效成了该县在发展电子商务产业路上的生动剪影。

添举措 瞄准市场勇于创新

为有效打通“工业品下乡、农产品进城”双向渠道,有力推动电子商务产业发展,青神县走出了一条“1344”电商模式之路,多措并举积极推进全县电子商务进农村综合示范工作。

盯紧“1”个目标。近年来,青神县委、县政府立足县情,提出了举全县

之力打造“全国知名电商县”奋斗目标,并将其列为全县五大发展战略之一,写入县委、县政府工作报告。

搭建“3”个体系。该县商务部门通过搭建公共服务体系,在全县范围内建成电商孵化园1个、产业(竹编、椪柑)电商运营中心2个、乡镇电商服务中心7个、村(社区)电商服务站89个,实现电商公共服务体系县、乡、村三级全覆盖;搭建物流配送体系,建成县级电商快递物流中转配送中心1个、乡镇快递物流中转配送中心7个、村(社区)快递物流配送站点89个,打通了

“工业品下乡、农产品进城”双向通道;搭建人才培训体系,每年在全县范围内多渠道、多形式开展电子商务人才培训,共计开展电商培训300余场次,培训电商人才1.5万余人,孵化网店600余个。

抓实“4”个结合。将电商与本土特色产业有机结合,鼓励竹产业企业、涉农企业、农业专业合作社、家庭农场、种养殖大户等触网,将青神竹制品、腊制品、晚熟柑橘、火烧木家具等销往全国;将电商与“双创”有机结合,把构建电子商务创新创业体系作为五大重要任务之一,建

立起覆盖全县的电子商务公共服务体系;将电商与扶贫有机结合,启用全县26个市级贫困村电商服务站,开展贫困人口电商培训1000多人次,贫困人口新开网店近百个;将电商与党建有机结合,明确乡镇党委、村(社区)党支部在农村电商发展和乡村电商服务站运营管理方面的职能职责,培育了火烧木电商产业的党员领军者罗超、椪柑电商党员领头人刘如祥等一大批模范典型。

做强“4”个产业。做强竹制品产业,目前,青神县发展竹制品网店300余个,年网上销售额4亿元以上;做强腊制品产业,截至目前,该县发展腊制品网店300余个,2018年网上销售额1.2亿元以上;做强晚熟柑橘产业,该县目前拥有晚熟柑橘网店300余个,“爱媛”“不知火”“春见”成为爆款畅销产品,年网销额1亿元以上;做强火烧木产业,该县发展火烧木制品网店600余个,实现年网络零售额2亿元以上。

谋未来

倾力打造全国知名电商县

谈起下一步工作打算,青神县商务局相关负责人表示,该县将深入贯彻落实“大众创业、万众创新”战略,抓住实施第二轮国家级电子商务进农村综合示范项目契机,聚焦乡村振兴和脱贫攻坚,紧扣网销农产品“产、供、销”,实施“互联网+”农产品出村进城工程,进一步完善农产品初加工、分拣、包装等基础设施,提高农产品商品化和标准化水平,提升品控能力。

进一步完善农产品冷链仓储、冷链物流等基础设施,整合商贸物流快递资源,开展共同配送,发展智慧物流,降低快递物流成本;加强农产品电商品牌培育,推动电商与特色农业、乡村旅游、民俗文化等地方优势产业有机融合;进一步赋能提升县、乡、村三级电商公共服务体系,深入挖掘农村电商发展潜力,创新营销方法,拓展销售渠道和市场,举全县之力建设全国知名电商县。

(林琳 本报记者 苏文保)



图片新闻

志愿者为村民抢收稻谷

目前,正值水稻收割季节。为帮助群众抢收水稻,川煤集团广能龙滩煤电公司立足当地实际,先后组织近100名矿工志愿者帮助当地群众抢收稻谷,及时把企业的关爱和温暖送到田间地头,帮助群众解除后顾之忧,受到了当地群众的一致称赞。

(贺全明 李旭 摄影报道)

》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

成都高新区

网格员“大比武”赛技能

本报讯 “网格员的基本职责是什么?网格员日常巡查有哪些内容?这位居民的基本情况是什么?……”9月3日,成都高新区政法委在桂溪街道天府五街菁蓉广场举行了2019网格员“大比武”技能竞赛,来自桂溪街道、石羊街道、石板凳镇、芦葭镇等19个街道、乡(镇)的44名网格员参加比赛。

据了解,此次网格员“大比武”技能竞赛主要分为3个方面:一是看图识人,主要考察网格员“认得到人、进得了门”,能准确说出照片所反映的群众姓名、住址、职业、房屋信息等;二是直击现场,主要考察网格员“说得上

(王健基 胡智 本报记者 张跃明)

广安枣山园区

确保园林植物绿化景观效果

本报讯 为做好绿化抗旱养护工作,日前,广安市枣山园区环卫园林管理所积极落实多项举措,切实加强区域高温抗旱保苗绿化管理工作。

一是科学浇灌,提高效率。使用洒水车机械作业和人工浇灌相结合的方式提高浇灌效率,每日安排50余名工人,出动3辆15吨洒水车对园区市政公共绿地进行连续浇灌,做到每浇必透,最大限度缓解旱情。

二是精细管理,养护到位。减少对草坪、绿篱的修剪频率,降低苗木的水分蒸发,保持植

株水分;采用加盖遮阳网、小管细浇等方式进行细致化养护,确保苗木成活率达到90%以上。

三是统筹管理,安全作业。合理调整浇灌作业时间,采取每天早上提早作业,晚上延长作业时间等办法,避免在高蒸发时段进行浇灌作业,防止出现植物灼伤等现象,同时避免高温作业引起工人中暑等安全事件。

四是加强监管,严格督查。安排专人对园区抗旱护绿情况进行全面巡查,发现问题及时督导整改,确保园林植物的正常生长和绿化景观效果。(李元媛 雷兰芝)

东坡区

大力推进农村危房改造

本报讯 “以前住在土砖房,墙体裂缝倾斜,一直提心吊胆。去年得益于政府危房改造补贴,终于建成了100余平方米的新房。”近日,正在新房院坝清扫卫生的眉山市东坡区万胜镇万光村村民李俊杰愉悦的心情溢于言表。

据介绍,东坡区从去年开始实施农村危房改造工作,主要包括建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员、贫困残疾人家庭4类人员。该区坚持“宣传、申请、评议、审核、审批、验收、挂牌”的原则,在组织各乡镇宣传动员、自愿申请、逐户审核、

张榜分布的基础上,按照危房户改造对象不同的建房面积,向其提供建房通用图集26套,供其自愿选择,统一建筑风貌。同时,该区还对600余名农村建筑工匠进行分期分批培训,全面提高他们的安全施工意识,规范农村建房承揽行为。

截至目前,该区已全面完成去年61户的农村危房改造指标,今年实施的844户农村危房户改造正在全面推进之中,有望明年如期完成。

(陶广汉 张祖平 李欣琪 本报记者 苏文保)

洪雅县

生态康养产业助偏远山村“蝶变”

本报讯 “以前的七里村是一个偏僻小山村,主要是靠林竹、医药材为生,老百姓的日子过得很苦,当时人均纯收入不足2000元钱。”日前,回忆起眉山市洪雅县高庙镇七里村的过去,该村党支部书记黄学云深有感触。

如今,七里村从以前的偏僻小山村蝶变成一座生态康养小镇,全村人均年收入达3万余元,人民生活质量得到极大提

高,这主要得益于洪雅县于2008年引进房地产开发公司,主要进行康养、度假旅游开发,通过多年来的精心打造,整个七里村从靠山吃山变成如今的靠山护山。

截至目前,七里村已累计接待国内外游客400余万人次,实现旅游收入55亿元,农民年平均收入3余万元,村集体经济收入60余万元。

(袁桂林 本报记者 苏文保)

安居区

举办河长制信息管理平台操作培训会

本报讯 近日,遂宁市安居区河长办在区委党校会议室召开遂宁市河长制信息管理平台系统培训会议。各乡镇(街道)河长制工作分管负责人和业务人员,各区级河道(河段)联系部门河长制工作分管领导和具体承办股室负责人共80余人参加培训会。

会议强调,各参会人员要向单位主要领导汇报培训情况,及时安排部署,确保工作落实;区级河道(河段)的牵头部门要向区级河长

(河段)汇报学习情况,确保相关河长能够正确和熟练使用河长制信息平台APP,处理好河长制工作的相关事务;各乡镇(街道)要及时做好对各辖区乡、村两级河长的培训,确保各级河长熟练使用信息平台,开展好河长制日常工作。

通过此次培训,各乡镇和县级河长制工作人员学习和掌握了遂宁市河长制信息管理平台使用方法。

(邓玛莉 李东)

多举措做好水土保持工作

费411.265万元。

同时,该局积极开展水土保持监督执法专项行动,对全区开发建设项目建设进行全面核查,及时查处水土保持违法违规行为;加强监测预防,开展母质侵蚀径流试验场、解家湾小流域试验场及11个径流小区监测,成功举办2019年全省水土保持监测点观测技术培训。

(廖宇洋 李东)

大英县

卫健委提升干部职工语言文字水平

本报讯 今年以来,遂宁市大英县卫生健康局创新载体,开展了丰富多彩的学习宣传活动,有力推进干部职工语言文字工作水平整体提高。

该局在醒目位置设置了永久性宣传标语,在办公楼内设立墙牌、门牌,在办公桌醒目位置摆放“请讲普通话,请写规范字”提示牌。在学习方式上,采取集中学习与自学相结合、领导带头学习与分组讨论学习相结合、专业学习与工作实践相结合的方式,

(樊玲 李东)